

ПРОТОКОЛ № 1/9.05.2013 г.

от заседание на
Постоянната комисия по социална политика към Областния съвет за развитие на област Пловдив,
проведено на 9.05.2013 г. в Конферентна зала на Областна администрация – Пловдив

Днес, 9.05.2013 г., от 10.00 ч. в Конферентна зала на Областна администрация – Пловдив се проведе заседание на Постоянната комисия по социална политика (ПКСП) към Областния съвет за развитие на област Пловдив при следния дневен ред:

1. Приемане на Годишен мониторингов доклад за изпълнението през 2012 г. на социалните услуги, залегнали в „Областна стратегия за развитие на социалните услуги на територията на област Пловдив 2011 – 2015 г.“.
2. Приемане на отчетния доклад за работата на Постоянната комисия по социална политика през 2012 г.
3. Приемане на План за работата на Комисията през 2013 г.
4. Други.

Заседанието беше открито от г-жа Снежана Александрова, заместник-председател на ПКСП, която приветства членовете на комисията и провери дали има кворум в залата. Установено бе, че присъстват 22 от 41 членове на ПКСП. При това положение съгласно чл. 19, ал. 1 от Правилника за устройството и дейността на Комисията имаше наличие на кворум и заседанието можеше да започне.

След това г-жа Александрова прочете точките на дневния ред и попита дали има предложения за промени. Такива нямаше и тя подложи на гласуване дневния ред на заседанието.

Постоянната комисия по социална политика към ОСР на област Пловдив с 22 гласа „За“, 0 гласа „Против“ и 0 гласа „Въздържал се“ единодушно взе следното решение:

Решение № 1: Постоянната комисия по социална политика към ОСР на област Пловдив приема предложения от заместник-председателя на ПКСП дневен ред.

След приемането на дневния ред г-жа Александрова пристъпи към точка 1 и даде думата на г-жа Венера Атанасова, секретар на ПКСП, за представянето на Годишния мониторингов доклад за изпълнението през 2012 г. на социалните услуги, залегнали в „Областна стратегия за развитие на социалните услуги на територията на област Пловдив 2011 – 2015 г.“. (Приложение 1)

Госпожа Атанасова уточни, че няма да чете в цялост Годишния мониторингов доклад, тъй като членовете на ПКСП са го получили предварително и вече са запознати детайлно с него, а ще припомни само раздела с изводите и препоръките. Тя сподели пред членовете на Комисията впечатленията на оперативния екип на Звеното за мониторинг и оценка, който е изготвил доклада, относно експедитивността, с която общините и от териториалните звена изпращат поисканата от тях информация, както и относно пълнотата и точността на подадените данни. В тази връзка г-жа Атанасова отбеляза, че за разлика от териториалните звена, които своевременно предоставят нужната информация, доста от общините не спазват крайния срок, а част от тях не подават и пълна информация. Тя отбеляза, че общините Марица и Хисаря дори не са изпратили поисканата информация. Госпожа Атанасова припомни също, че съгласно ал. 4 на чл. 36б от Правилника за прилагане на Закона за социалното подпомагане до 30 април на всяка календарна година общинските съвети трябва да приемат годишен план за развитие на социалните услуги на общинско равнище и тези планове трябва да се изпращат в Областна администрация – Пловдив на вниманието на нея, в качеството ѝ на секретар на ПКСП и председател на ЗМО, за да може да се използват при изготвянето на мониторинговия доклад за изпълнението на заложените в тях социални услуги.

След изказването на г-жа Атанасова, г-жа Снежана Александрова даде думата на членовете на ПКСП за техните коментари и препоръки към Годишния мониторингов доклад за изпълнението

през 2012 г. на социалните услуги, залегнали в „Областна стратегия за развитие на социалните услуги на територията на област Пловдив 2011 – 2015 г.“

Първа думата взе г-жа Мария Георгиева, директор на ДРСЗ – Пловдив. Тя изказа задоволството си като цяло към изготвения от екипа на ЗМО доклад и направи следните препоръки към Раздел IV – Изводи и препоръки:

1. Да се посочи каква част от общия брой потребители на социални услуги в област Пловдив са 467-те анкетирани потребители, за да могат да се направят по-точни изводи.
2. Да бъде отбелязано дали капацитетът на социалните услуги е запълнен, дали има свободни бройки, или пък има чакащи потребители, за които няма места.
3. Да се внесе повече яснота какво се визира със становището в доклада, че липсват програми за развитие на човешките ресурси.
4. Тъй като в следващия програмен период се залагат програми за финансиране на проекти, разработени от повече от една държави, в доклада да се включи препоръка през следващия програмен период общините да работят по такива проекти с цел обмяна на опит и добри практики за развитие на капацитета на екипите, ангажирани с управление на социалните услуги, и на доставчиците.
5. Да се препоръча от РДСП – Пловдив да изготвят анализ на какво се дължи по-малкият брой издадени направления за ползване на социални услуги през 2012 г. спрямо 2011 г.

След като благодари на г-жа Георгиева за направените препоръки, госпожа Александрова даде думата на г-жа Мариана Стоянова, главен инспектор в ДАЗД, ГДКПД, отдел Пловдив. Госпожа Стоянова сподели наблюденията на Дирекция „Контрол по правата на детето“ след извършената проверка на Центровете за обществена подкрепа (ЦОП) за деца на територията на област Пловдив. Тя обясни, че броят, който се подава като информация от РДСП, е абсолютният брой на издадените направления за ползването на услуги, но той не отговаря 100% на реалния брой на потребителите на услугите, защото някои от тях ползват направления за дългосрочни услуги, издадени предходната година, които услуги могат да бъдат за срок от 6 месеца до 3 години. Госпожа Стоянова съобщи, че капацитетите на ЦОП-те за деца в област Пловдив са запълнени почти на 100%, но е констатирано също, че някои от ЦОП-те, например този в Кричим, отказват да предоставят услуга на потребители от други общини, което е в ущърб на потребителите.

Относно констатацията в доклада, че все още е ограничен достъпът на големи уязвими групи до предоставяните социални услуги, особено в малките населени места и тези в отдалечените райони, тя препоръча да се развиват мобилните услуги, като цитира като положителен пример областите Смолян и Кърджали.

Във връзка с препоръката, направена в анкетата от потребителите на ЦОП – Кричим: по-често да има посещение на логопед, г-жа Стоянова потвърди, че проблемът с логопедите в по-малките населени места е наистина сериозен. Това се дължи на факта, че компетентните специалисти са най-вече в гр. Пловдив и трябва да пътуват до другите населени места, а възнагражденията им не са никак високи. Според нея в стандартите на ЦОП трябва да бъдат предвидени средства за покриване на пътните разходи на логопедите.

По отношение на приемната грижа г-жа Стоянова каза, че област Пловдив изостава спрямо други области, например Хасково, и трябва да се положат повече усилия за развитието на този вид социална услуга, защото от една страна, тя помага за деинституционализацията на децата, а от друга, осигурява заетост на безработните.

След г-жа Стоянова думата поиска г-н Панчо Ришев, заместник-председател на СРС „Подкрепа“. Той уведоми членовете на ПКСП, че КТ „Подкрепа“ вече трета година работи по проект по ОП РЧР, като в централата им на бул. „Руски“ № 86 се дават безплатни консултации в пет направления. Там на гражданите се предоставя и информация по отношение на здравно-осигурителни и пенсионни права, трансфер на осигурително-пенсионни схеми, социална сигурност.

Госпожа Анна Донева, експерт в РС на КНСБ – Пловдив, допълни, че КНСБ също предоставя такива безплатни консултации.

Госпожа Александрова благодари за информацията и даде думата на г-жа Веселина Ботева, директор на Дирекция „Социална политика“ към община Пловдив. Госпожа Ботева информира членовете на комисията, че капацитетът на социалните услуги – държавно делегирани дейности

(ДДД) плюс домашен социален патронаж – в община Пловдив, чиито потребители са 1700 души, е зает и има нужда от разкриване на нови услуги. През 2012 г. община Пловдив е разкрила 6 нови услуги ДДД чрез компенсирана промяна между отделни социални услуги в рамките на осигурените от държавата средства и препоръча на другите общини да процедурат по същия начин, за да се задоволят нуждите на потребителите. Госпожа Ботева поясни, че процесът по деинституционализация на възрастни хора не е започнал, защото от общините не са били планирани алтернативни социални услуги в общността. Тя подчерта, че една от основните причини за това, е фактът, че общините, особено по-малките, не смеят да кандидатстват по проекти, тъй като поради липса на средства не могат да осигурят устойчивост на услугите след приключването на проекта, ако те не станат ДДД.

Господин Панчо Ришев вметна, че единните разходни стандарти за социалните услуги са много ниски.

Госпожа Ботева отбеляза, че от 1.01.2013 г. те са били завишени с 10%, а според постановление на МС от април 2013 г. през 2014 г. стандартите в социалните институции домове за деца и възрастни и в т. нар. резидентни услуги (защитени жилища, приюти, кризисен център и др.) ще се увеличат с 2,5%.

Тъй като нямаше други изказвания по Годишния мониторингов доклад за изпълнението през 2012 г. на социалните услуги, залегнали в „Областна стратегия за развитие на социалните услуги на територията на област Пловдив 2011 – 2015 г.“, се премина към гласуване за неговото приемане.

Постоянната комисия по социална политика към ОСР на област Пловдив с 22 гласа „За“, 0 гласа „Против“ и 0 гласа „Въздържал се“ единодушно взе следното решение:

Решение № 2: Постоянната комисия по социална политика към ОСР на област Пловдив приема Годишния мониторингов доклад за изпълнението през 2012 г. на социалните услуги, залегнали в „Областна стратегия за развитие на социалните услуги на територията на област Пловдив 2011 – 2015 г.“ с включването в него на направените от членовете на Комисията конструктивни промени.

По точка 2 от дневния ред г-жа Александрова даде думата на г-жа Венера Атанасова, секретар на Комисията, която представи на членовете отчетния доклад за работата на Постоянната комисия по социална политика през 2012 г. (Приложение 2).

След това беше дадена думата на членовете на комисията за коментари и допълнения.

Тъй като нямаше изказвания по отчетния доклад за работата на Комисията през 2012 г., се премина към гласуване за неговото приемане.

Постоянната комисия по социална политика към ОСР на област Пловдив с 22 гласа „За“, 0 гласа „Против“ и 0 гласа „Въздържал се“ единодушно взе следното решение:

Решение № 3: Постоянната комисия по социална политика към ОСР на област Пловдив приема отчетния доклад за работата на Постоянната комисия по социална политика през 2012 г.

По точка 3 от дневния ред г-жа Александрова даде думата отново на г-жа Венера Атанасова, която представи на членовете плана за работата на Комисията през 2013 г. (Приложение 3)

След това беше дадена думата на членовете на комисията за коментари и допълнения. Тъй като не постъпиха никакви предложения за промяна, се премина към гласуване за неговото приемане.

Постоянната комисия по социална политика към ОСР на област Пловдив с 22 гласа „За“, 0 гласа „Против“ и 0 гласа „Въздържал се“ единодушно взе следното решение:

Решение № 4: Постоянната комисия по социална политика към ОСР на област Пловдив приема Плана за работата на Постоянната комисия по социална политика през 2013 г.

По т. 4 от дневния ред г-н Александър Тонков, представител на Стопанска асоциация – Пловдив, информира членовете на ПКСП, че проектът 2011-1-TR1-LEO04-245363 „PROD – Професионално ориентиране на хора с увреждания“, финансиран по програмата на ЕС „Учене през целия живот“, Секторна програма „Леонардо да Винчи“, който се реализира от Стопанска

асоциация – Пловдив с експертната помощ на Агенция за регионално развитие с Бизнес център за подпомагане на малки и средни предприятия Пловдив, за който ги е информирал на заседанието на Комисията, проведено на 20.12.2011 г., върви към своя успешен край. Бенефициенти на проекта са ученици с увреждания, хора с увреждания извън формалното образование (възрастни), но също така и хора с увреждания – безработни, завършили образование и имащи нужда от професионално обучение. В изпълнение на целите на проекта са подготвени 2 ръководства за професионално ориентиране на хора с увреждания, които ще бъдат разгласени чрез интернет страниците на партньорите, чрез постери, брошури и CD.

Поради изчерпване на дневния ред г-жа Снежана Александрова закри заседанието на Постоянната комисия по социална политика към Областния съвет за развитие на област Пловдив.

Приложения:

1. Годишен мониторингов доклад за изпълнението през 2012 г. на социалните услуги, залегнали в „Областна стратегия за развитие на социалните услуги на територията на област Пловдив 2011 – 2015 г.“. (Приложение 1)
2. Отчетен доклад за работата на Постоянната комисия по социална политика през 2012 г. (Приложение 2)
3. План за работата на ПКСП през 2013 г. (Приложение 3)
4. Присъствен списък.


Изготвил протокола:

Венера Атанасова

Секретар на

Постоянната комисия по социална политика

към ОСР на област Пловдив



**ЗАМЕСТНИК-ПРЕДСЕДАТЕЛ НА
ПОСТОЯННАТА КОМИСИЯ ПО СОЦИАЛНА ПОЛИТИКА КЪМ ОСР НА
ОБЛАСТ ПЛОВДИВ:**

СНЕЖАНА АЛЕКСАНДРОВА

Началник на отдел

„Координация и европейска интеграция“

